
2023年幼儿常规比赛活动方案 幼儿园常
规活动方案(优秀5篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。那么方案应该怎么制定才合适呢？以下就是
小编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

幼儿常规比赛活动方案篇一

夏季来临，暴雨增多，为确保幼儿在幼儿园期间的防汛安全，
本着"预防为主，安全第一"的原则，时时不忘安全、事事重
视安全，落实安全责任，居安思危，警钟长鸣，切实做好我
园的防汛抗灾工作，确保在重大汛情发生时，我园能够有序
地组织师生撤离到安全地带等待救援，最大限度地降低人员
伤亡及财产损失，特制定此预案。

1、总指挥：董事长罗开荣担任，全面负责幼儿园汛灾事故的
处置工作，亦要及时听取事故情况报告，视情况做出启动应
急处置预案的决定。

2、副总指挥：园长王会琼、副院长杨晓春担任，分工负责事
故的现场救援、调查处理和善后等工作。

1、应急指挥小组：安全组长陈庆担任。其职能主要有：

（1）尽速到达现场，了解和掌握事故情况，控制局面，阻止
事态发展，并研究事故处理的具体策略。

（2）尽早向教育行政部门和地方政府汇报情况。

（3）组织力量并全程指挥其他各职能小组投入工作

（4）密切配合医疗、公安等机构对事故的处理工作，认真执



行上级教育行政部门和地方党委政府的有关指示。

（5）负责事故的调查、分析和处理，查找原因和责任。

2、现场控制小组：由副院长杨晓春担任组长。 成员：各班
班主任。其主要职能是：

（1）控制现场，维护秩序，劝离无关人员，防止发生混乱局
面。

（2）排查其他受伤人员，组织力量送医院。

（3）由班主任管好各自的幼儿，不围观，不拥挤，防止幼儿
慌乱、散失，维护学校秩序。

（4）尽早向知情者、见证人调查事故起因，掌握好事故的第
一手资料。

3、医疗救援、消毒小组：由保健李海波担任组长。组员：保
育员等。

主要职责有：

（1）立即组织护送受伤人员去医院救治。

（2）配合医院的救治工作，追踪了解伤情或动态，随时与园
长保持联系。

（3）接待赶到医院的家长，并说明基本情况，做好安抚工作，
防止出现情绪过激情况，做好解释说明及思想工作。

4、后勤保障应急小组： 由总务主任付小芳任组长。主要职
能：

（1）尽力做好医疗救治、现场控制等工作以及联络和后勤支



援工作。

（2）必要时配合医疗、防疫等机构进行现场消毒、取样分析
等工作。

（3）做好上级来人和家长的接待工作，必要时为上级工作组
现场办公做好后勤服务工作。

5、信息资料小组：由俞静老师担任组长。成员：信息小组成
员。 主要负责：汛灾事件全过程的各种文字、图象信息资料
采集，撰写书面报告，整理取证材料，作好相关数据的分类
统计、分析工作，能够及时提供各种资料。12小时内形成完
整的书面材料逐级上报。

1 、人员转移

在发现险情时应坚持先救人，后抢物的原则，切实做好人员
（特别是幼儿）的安全转移工作，要按照计划做到有秩序、
有组织地转移，尽最大努力避免人员伤亡事故的发生，确保
安全。

（1 ）遇灾害时，幼儿园要将师生转移到牢固的楼房中，保
持梯道的畅通，而人员转移要根据就近的原则，提倡互相帮
助。

（2）分楼层、班级迅速撤离到四楼楼顶，先从一楼然后二楼，
最后三楼，顺序是：

一楼：

中一班和中二班走左边楼梯，小班走右边楼梯

二楼：

大一班和大二班走左边楼梯，大三班走右边楼梯



三楼：

大大一班先上四楼，大大二班第二上，大大三班最后到达四
楼。

2 、抢险准备

平时要加强巡逻检查，一旦发现险情立即上报，并迅速组织
抢险，易积水的地方要搞分块小包围，而且要设置临时排水
泵，排水管道要经常疏通养护。堵水挡板、应急灯、雨衣、
套鞋等抢险物资要明确专人负责，以便在紧急抢险时随时调
用。

3 、物资转移

幼儿园物资要根据可能出现的灾情，制订应急措施，按照转
移、垫高或转放楼上等方法制定预案，其中易爆、易燃、危
险药品等要按数登记造册，严格管理，电脑等贵重物品转移
楼上明确专人负责。

4 、治安保卫和医疗救护

在灾情发生时要充分发挥共青团、治保会、义务消防队作用，
有电线杆倒落、房屋倒塌等及时保护现场，防止人员伤亡，
医务室要有止血药、硼带等必备的药品，同时积极联系医院。

幼儿常规比赛活动方案篇二

漆坪完小xx—xx第二学期绘画比赛活动方案活动目的：

为进一步提高学生的绘画、鉴赏及审美能力，丰富学生的`课
余活动，经研究决定举办漆坪完小“学生绘画比赛”，具体
实施方案如下：



一、绘画比赛主题由异级任课教师临时出题。

二、参赛对象：1—6年级学生每班选5名学生参加。

1、6月3日—6月6日，宣传发动及准备阶段。

2、6月6日下午，各班上交作品3份至覃德华老师处。

3、由覃德华老师组织教师对学生提交作品进行评选，评出年
段组

一、二、三等奖。

4、教导处临时安排颁奖时间。

5、选出的优秀作品在校园内展出。（评选结束后）

四、参赛要求：

1、鼓励学生积极参与，作品必须为学生自己独立完成。

2、作品内容健康、积极向上、符合主题。

3、一至六年级统一用8开的素描纸，绘画材料不限。

4、画的正面一律不能出现学生姓名、班级等信息，背面要写
明作者的姓名、所在班级等信息。

五、作品评分标准临时确定。

幼儿常规比赛活动方案篇三

活动目标：

1、知道十月一日是祖国的生日，理解国庆节的含义。



2、知道我国是多民族的国家，感受国庆节热闹、喜庆的氛围。

活动准备：

1、歌曲：《祝你生日快乐》

2、图片：少数民族图片、中国地图

活动过程：

一、歌曲《祝你生日快乐》

提问：你们知道，这首生日歌是送给谁的吗?谁要过生日了
呢?

小结：我们的祖国妈妈要过生日了，她的生日是国庆节。

二、了解祖国

1、提问：这是什么?是哪个国家的地图?

小结：这就是我们中国的地图。

2、从图上看中国地图的轮廓像什么?你们知道我国有哪些少
数民族吗?

小结：从图上看中国地图轮廓像一只鸡，我们国家土地面积
很大，人口很多，一共有56个民族。

三、了解少数民族庆祝国庆的方式

1、播放其他一些少数民族的图片，让幼儿欣赏。

2、了解各民族庆祝国庆的方式



小结：10月1日是中国的国庆节，这一天，全国各民族人民都
在欢庆节日，各民族的人穿上自己民族的服装，跳着自己民
族的舞蹈、弹着自己民族的器乐，举行丰富多彩的庆祝活动。

幼儿常规比赛活动方案篇四

为了培养幼儿的艺术素养，提高幼儿的歌唱水平，鼓励幼儿
大胆地表现自己，增强幼儿的自信心。班级将于4月29日（星
期五）举办首届幼儿歌唱比赛，活动方案具体如下。

以幼儿自愿报名原则，抽签确定比赛顺序

xx年4月11日到15日

比赛时间：xx年4月29上午

幼儿园多功能厅

1、演唱时间在三分钟以内。

2、自选曲目，歌曲内容要求健康活泼、积极向上的幼儿歌曲。

3、演唱形式尝试多样：独唱（可以配伴舞）。

4、比赛前将cd、vcd伴奏带或mp3上交于老师处。

5、参赛选手的仪表大方、自然、得体。

歌曲内容（10分）：内容健康、积极向上

舞台形象（10分）：衣着整齐、服装到位、精神饱满

演唱技巧（50分）：音准好、节奏准确、演唱完整、吐字清
晰、音色优美



舞台表现（30分）：表情丰富、动作有感染力、表现力强。

1、评委：班级教师2名、其他班级老师2名。

2、奖项设置：

班级

一等奖4名

二等奖6名

三等奖若干名

期待宝贝们的精彩表现哦！

幼儿常规比赛活动方案篇五

正值祖国70周年华诞来临之际，幼儿园应对幼儿进行爱国主
义教育，让幼儿了解并熟悉国家的象征，让其产生国家认同
感和民族自豪感，从而建设有特色的幼儿园大型活动，加强
家园联系。

但是幼儿园国庆活动不是千篇一律的，不是与实际课程脱节
的，而是应该根据自身园所实际情况，创新性的设计实施国
庆节活动，下面就以深圳实验幼儿园为例，给大家介绍如何
进行国庆节活动：

深圳实验幼儿园的国庆节大型活动，通过三人行的理念，达
到发现儿童的力量，激发老师的力量，整合家长的力量，从
而实现家园共育。

环节一：晨会探讨



幼儿园的每个部门每个班级都有自己的设想和预想，教师首
先与幼儿探讨，提出问题

国庆节应该表演什么呢?

中国的传统文化有什么呢?

不断的对幼儿进行抛问、追问，让每个幼儿思考，在讨论的
过程中发现问题，解决问题，让幼儿充分表达自己观点。

教师要尊重每一位幼儿的意见，针对不同意见观点，幼儿之
间相互讨论，或者与家长讨论，查找相关资料，这样充分调
动了幼儿的积极性，提高了幼儿解决问题的能力，发展了幼
儿的社会性，加强了家园联系。

环节二：确定活动

师生探讨出来的活动可以让幼儿决定，老师配合，所有的节
目决定由幼儿参与，幼儿投票，幼儿选择，充分调动了幼儿
的积极性，也让家长感受到幼儿对于这次活动的用心，更愿
意去参加这次集体活动。

国庆节这么重要的一个节日，家长应该怎么参与呢?

其实家长参与国庆节活动的形式一直都很多，幼儿可以与家
长老师一起商量讨论，可以是借国庆节向幼儿展示中国的多
彩的民族特色，举办国庆知识竞赛，国庆大游行，还有国庆
大联欢，国歌比赛，国庆小小电视台，国庆环境创设等。

环节三：活动实施

活动的当日，家长可以充分利用民族服饰，融入到幼儿的一
日活动中，家长身穿民族服饰在门口迎接幼儿，表演民族舞
蹈，爸爸们的大合唱团也是一个点睛之笔，爸爸们挥舞国旗，



拿着麦克风唱，我们的五星红旗我为你骄傲。

爸爸的表演是非常抓眼球的，孩子们非常喜欢爸爸参与到活
动中，因为妈妈参与的活动比较多，爸爸相对来说会少一点。

而且爸爸一直以来都是力量、阳刚之气的代表，所以他们的
参与让幼儿感觉到国庆节很隆重，很欢庆。

也让幼儿们重新发现爸爸妈妈有更多的优点，增进了他们的
亲子关系。

在这个过程中，家长的参与，幼儿的参与，亲子双向互动，
师幼双向互动，正体现了幼儿园的理念，老师追随幼儿、支
持幼儿，幼儿带动家长，家长支持班级、支持幼儿，老师幼
儿家长互相学习。

环节四：后续收获

一次活动的结束，并不代表着它所带来的影响也结束了。

通过国庆节的一系列活动，孩子们学会了自主坚持，孩子们
获得了经验提升的同时，提升了他们的自信。

家长通过一次活动，看到了每一个活动的精心策划与准备，
从孩子身上看到了他们善良坚持勇敢的品质，家长在参与过
程当中，了解幼儿园课程的同时，观念也开始转变，他们也
相信孩子的力量。

最后老师从国庆系列活动的策划准备再到开展，也凝聚了团
队的力量。

活动结束以后，老师和孩子会一次又一次地总结经验，分享
心得，以追求更完美的品质。

这又一次说明了一次活动的结束，并不代表结束也是另一个



活动的开始。

老师在活动中相信孩子激发孩子的力量，和家长在互动中建
立了更加信任与支持的关系，一来提升了老师的幸福感，二
来也给老师的职业提供了另一种成就感和归属感，最终孩子
们在直接感知、亲身体验、实际操作，环境互动的过程中相
互的学习与发展。

老师在陪伴孩子解读孩子的同时也为我们的老师家长提供了
更专业的指导，家长通过了参与支持孩子的学习过程，也理
解了孩子提升了家庭教育的质量，最终增进了和谐的亲子关
系。

这次活动实现了一场民族文化的体验学习形式，更是对孩子
进行了一场生动的爱国主义教育，潜移默化中孩子知道了，
要爱父母、爱老师、爱同伴、爱五星红旗、爱祖国、有了强
的国才有富的家，我爱我的国我爱我的家，爱国主义这个种
子已经在孩子，心中生根发芽。


